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ATA DA NONAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA 
ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS

Aos vinte nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezesseis horas, reuniu-
se presencialmente, na sala da secretaria da Escola de Letras da Universidade Federal do Estado
do Rio de Janeiro – UNIRIO, o Colegiado da Escola de Letras para a realização de sua 98ª Reunião
Ordinária. A reunião foi presidida pela Diretora da Escola de Letras, Lúcia Ricotta Vilela Pinto,
com a presença dos/as professores/as: Carla da Silva Miguelote, Diego da Silva Vargas, Júlia
Vasconcelos Studart, Ana Carolina Sampaio Coelho, Luciana Paiva de Vilhena Leite, Maria José
Cardoso Lemos e Marcelo dos Santos. Passou-se à apreciação dos seguintes pontos de pauta:

1. Aprovação ad referendum relativo ao  relatório final do Estágio de Pós-Doutorado do
docente Marcelo dos Santos. O colegiado aprovou por unanimidade o relatório final e a decisão
ad referendum, ratificando integralmente o documento.

2. Convocação da terceira candidata aprovada, Luiza Ferreira de Souza Leite, no Processo
Seletivo Simplificado referente ao Edital nº 99, de 02/06/2025. Área/Disciplina: Literatura
Comparada/Tópicos de Literatura Comparada/Teorias e Estéticas da Imagem; Indústria Cultural
e Linguagens Audiovisuais/História da Literatura e da Arte e Sociedade/Teorias e Estéticas da
Narrativa/Políticas da Literatura e das Artes /Literatura e Outros Códigos. O Colegiado aprovou
por unanimidade a convocação da terceira candidata aprovada no Processo Seletivo Simplificado
relativo ao Edital no 99, de 02/06/2025 - DOU de 04/06/2025, para fins de substituição da
professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto que irá se afastar a partir de 10.08.2026 para realização de
estágio pós-doutoral na UNICAMP.

3. Solicitação de redistribuição e movimentação do Professor de Literatura Portuguesa da
Universidade Federal de São Paulo (Unifesp), Leonardo Gandolfi, para o departamento de
Letras Unirio. O Colegiado da Escola de Letras aprovou, por unanimidade, o apoio à
possibilidade de movimentação do professor Leonardo Garcia Santos Gandolfi da UNIFESP para
o nosso Departamento. Em razão da inexistência de vagas para permuta imediata, a possibilidade
dessa movimentação será apresentada à PROGEPE. Os encaminhamentos e as implicações desta
consulta  serão discutidas na próxima reunião do Colegiado.

4. Indicações de Dirigente da Escola de Letras para os próximos anos. A Diretora da Escola de
Letras, Lúcia Ricotta Vilela Pinto, informou que a consulta para novos dirigentes da Escola e do
CLA será em junho de 2026. Relatou brevemente a atual situação administrativa, destacando a



nova equipe de técnicos terceirizados de audiovisual e o trabalho de manutenção predial realizado
pelo funcionário Ronaldo. Após consulta aos docentes, o professor Marcelo dos Santos se
disponibilizou para assumir a função de Direção e Chefia de Departamento e foi aprovado por
unanimidade. 

5. Discussão sobre o projeto de Orientação Acadêmica da PROGRAD. A diretora da Escola de
Letras apresentou a proposta de orientação acadêmica da PROGRAD. Após análise e discussão,
o Colegiado deliberou pela rejeição da participação da Escola no projeto, justificando a decisão
em virtude da elevada sobrecarga de trabalho docente e da divergência quanto aos termos
estabelecidos para o combate à evasão estudantil na universidade.

6. Homologação do Resultado da Comissão de Avaliação das Promoção Funcional Docente da
professora Luciana Paiva de Vilhena Leite. A Comissão de Avaliação de Promoção Funcional
Docente, constituída pelas professoras doutoras Ana Carolina Sampaio Coelho, Giselle Maria
Sarti Leal e pelo professor doutor Kelvin dos Santos Falcão Klein, designada em Reunião do
Colegiado do Departamento de Letras, em 19 de março de 2026, em reunião realizada no dia 27
de abril de 2026, às 17h, deu início à avaliação dos critérios descritos nos grupos de 1 a 8 do
Relatório de Atividades Acadêmicas e Mapa de Pontuação Visando Progressão ou Promoção
Docente, tendo apreciado e APROVADO o relatório da servidora docente Luciana Paiva de
Vilhena Leite, com 90 pontos para a Promoção Funcional de PROFESSOR ASSOCIADO II
(CLASSE D, nível 2) para PROFESSOR ASSOCIADO III (Classe D, nível 3).

7. Homologação do Resultado da Comissão de Avaliação da Promoção Funcional Docente da
professora Luciana Paiva de Vilhena Leite. A Comissão de Avaliação de Promoção Funcional
Docente, constituída pelas professoras doutoras Ana Carolina Sampaio Coelho, Giselle Maria
Sarti Leal e pelo professor doutor Kelvin dos Santos Falcão Klein, designada em Reunião do
Colegiado do Departamento de Letras, em 19 de março de 2026, em reunião realizada no dia 27
de abril de 2026, às 17h, deu início à avaliação dos critérios descritos nos grupos de 1 a 8 do
Relatório de Atividades Acadêmicas e Mapa de Pontuação Visando Progressão ou Promoção
Docente, tendo apreciado e APROVADO o relatório da servidora docente Luciana Paiva de
Vilhena Leite, com 95 pontos para a Promoção Funcional de PROFESSOR ASSOCIADO III
(CLASSE D, nível 3) para PROFESSOR ASSOCIADO IV (Classe D, nível 4).

8. Homologação do Resultado da Comissão de Avaliação da Promoção Funcional Docente da
professora Giselle Maria Sarti Leal. A Comissão de Avaliação de Promoção Funcional Docente,
constituída pelas professoras doutoras Luciana Paiva de Vilhena Leite, Maria Cristina Rigoni
Costa e André Luís Gardel Barbosa, designada em Reunião do Colegiado do Departamento de
Letras em 19 de março de 2026, em reunião realizada no dia 27 de abril de 2026, às 10h, deu início
à avaliação dos critérios descritos nos grupos de 1 a 8 do Relatório de Atividades Acadêmicas e
Mapa de Pontuação Visando à Progressão ou Promoção Docente, tendo apreciado e APROVADO
o relatório da servidora docente Giselle Maria Sarti Leal, com 82 pontos para a progressão
horizontal de Professora Adjunta B do Nível III, para o de Professora Adjunta B do Nível IV;



9. Solicitação de Progressão Funcional Docente da professora Maria José Cardoso Lemos. A
solicitação de progressão funcional docente para  Nível 4 da Classe D, com denominação de
Professor ASSOCIADO, foi aprovada por unanimidade e a comissão avaliadora será composta
por Marcelo dos Santos, Luciana Paiva de Vilhena Leite e Carla da Silva Miguelote;

10.Previsão de afastamento de docentes para realização de estágio pós-doutoral. A Diretora da
Escola de Letras apresentou a previsão aprovada em ata da reunião de 18 de dezembro de 2024,
quando o tema foi tratado pela última vez no âmbito do Colegiado. Após discussão, o Colegiado
acordou por unanimidade a seguinte previsão para realização de afastamento de estágio pós-
doutoral com duração de (1) um ano: 1) 2027.1: professora Ana Carolina Sampaio Coelho; 2)
2027.2: professora Giselle Maria Sarti Leal; 3) 2028.1: professor Diego da Silva Vargas; 4)
2028.2: professora Maria José Cardoso Lemos; 5) 2029.1: professor Júlia Vasconcelos Studart e
2029.2: professora Carla da Silva Miguelote (6 meses). Ficou estabelecido que, a partir da saída
em 2029.2 da professora Carla da Silva Miguelote, o prazo para novos afastamentos retornará ao
período padrão de 6 (seis) meses. 

11.Apreciação do Projeto de Extensão “Letras e Liberdade: Remição Pela Leitura”, sob a
coordenação de docente Marcelo dos Santos e colaboração da docente Luciana Paiva de Vilhena
Leite, CH: 6h; do Projeto de Pesquisa  “Literatura do cárcere e novas imaginações da liberdade:
escrita e leitura para além dos muros” sob a coordenação de Marcelo dos Santos e colaboração da
docente Luciana Paiva de Vilhena, CH: 6h e do Projeto de Pesquisa  “Entre os guardados:
arquivos literários, leituras do arquivo e edição de textos”, sob coordenação do docente Marcelo
dos Santos, CH: 8h, para fins de cadastramento na Instituição. Os projetos foram aprovados por
unanimidade;

12.Apreciação do Projeto de Pesquisa “A encenação dos afetos: mediação de leitura e
contemporaneidade” da professora Luciana Paiva de Vilhena Leite. O projeto de pesquisa foi
aprovado por unanimidade;

13.Solicitação de flexibilização excepcional para que a estudante Stherfany Nogueira realize exame
de suficiência para aproveitamento da disciplina “Literatura e Cultura Digital – Oficina”. A
solicitação foi aprovada por unanimidade.

Não havendo mais assuntos a tratar, a professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto encerrou a reunião
às 18h horas. Eu, Lúcia Ricotta Vilela Pinto, que secretariei a reunião, lavrei a presente ata
assinada por mim.

 Lúcia Ricotta Vilela Pinto
Direção da Escola de Letras
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